
правобранилаштво (с покрајинским јавним правобраниоцем) са седиштем 

у Новом Саду, као и градско и општинско јавно правобранилаштво које 

делује на подручју града, односно општине. Републичког, јавног 

правобраниоца поставља Влада на четири године (с правом на поновно 

постављење), покрајинског бира (и разрешава) Скупштина Аутономне 

Покрајине Војводине на време од осам година (и с правом на поновни 

избор) а градске и општинске јавне правобраниоце такође бирају њихове 

скупштине на време од четири година и с правом на поновни избор. У 

вршењу своје функције, правобранилаштво предузима правне радње и 

користи правна средства пред судовима и другим државним органима ради 

заштите и остваривања имовинских интереса Републике, односно ужих 

територијалних јединица а овлашћено је и да пре покретања парнице или 

другог поступка предузима и потребне мере ради споразумног решења 

спора. Као законски заступник материјалних интереса Републике и ужих 

територијалних заједница, јавно правобранилаштво има право да добије на 

увид сва документа (писмена) која су му потребна у конкретном предмету 

(спору) да би заступало и бранило те интересе и надлежни судови и други 

органи су дужни да му их доставе.  

3. СУДОВИ (ОРГАНИ) ЗА ПРЕКРШАЈЕ  

Део правосудног система чине и органи који спроводе прекршајни 

поступак и изричу санкције за учињене прекршаје. То су код нас (у 

Србији) органи управе и прекршајни судови. У првом степену у 

прекршајном поступку решавају органи управе (изричу само новчане 

казне) и прекршајни судови (у свим осталим случајевима), док у другом 

степену Виши прекршајни суд одлучује о жалбама на првостепене одлуке, 

решава о сукобу и преношењу месне надлежности судова, као што врши и 

друге послове одређене законом. За прекршаје који су прописани законом 

или уредбом, односно одлуком скупштина (покрајинске, градске или 

општинске), изричу се прекршајне казне које могу бити: казна затвора 

(најдуже до тридесет дана), новчана казна, рад у јавном интересу, као и 

казнени поени са поништењем важења возачке дозволе, док се према 

малолетницима изричу васпитне мере.  

4. АРБИТРАЖЕ  

Оне се образују ради решавања спорова између привредних организација и 

других правних субјеката који произилазе из њихових економских или 


